

CORVINA

A MAGYAR KÖNYVKERESKEDŐK EGYLETÉNEK KÖZLÖNYE.

A „MAGYAR KÖNYVÉSZET” czímű havi melléklettel.

A «CORVINA» szerkesztőségének szánt kéziratok Wiesner Jakab szerkesztőhöz (Budapest, II., Oszlop-u. 4.) küldendők.

Megjelenik minden hó 10., 20. és 30-án.

Az egylet tagjai ingyen kapják.
Előfizetési ára egész évre 16 korona.

HIRDETÉSEK ÁRA: 3 hasábos nonpareille soronként tagoknak 6 fillér, nemtagoknak 10 fillér.

Ujjonnan megjelent könyvek.*)

Magyar tud. Akadémia könyvkiadóhivatala Budapesten.

- Almanach.** Magyar tud. Akadémiai — polgári és csillagászati naptárral MCMVII-re (8-r. 285 l.) Bpest, 1907. Magyar tud. Akadémia 2 k.
- Értekezések** a történeti tudományok köréből. Kiadja a Magyar tud. Akadémia. A II. osztály rendelkezéséből szerkeszti **Pauer Imre.** XXI. kötet. 3. szám. (8-r.) Bpest, 1906. Magyar tud. Akadémia.
3. szám. **Erdélyi László.** A tihanyi apátság kritikus oklevelei. Székfoglaló értekezés. Három melléklettel. (111 l. és 3 melléklet.) 2 k. 40 f.
- Történelmi emlékek,** Magyar —. Kiadja a Magyar tud. Akadémia. Első osztály. Okmánytárak XXXII—XXXIII. kötet. (8-r.) Budapest, 1907. Magyar tud. Akadémia.
- XXXII. kötet. **Veres Endre** dr. Carrillo Alfonz jezsuita atya levelezései és iratai. (1591—1618.) A Magyar tud. Akadémia történelmi bizottsága megbízásából hazai és külföldi levéltárakban gyűjtötte és közrebocsátja **V. E. Carrillo** egyik levele fénynyomatával. (LII, 739 l.) 15 k.
- XXXIII. kötet. **Magyarország melléktartományainak oklevéltára.** Második kötet. A Magyarország és Szerbia közti összeköttetések oklevéltára 1198—1526. A Magyar tud. Akadémia történelmi bizottsága megbízásából szerkesztették **Thallóczy Lajos** és **Aldásy Antal.** Egy térképpel és három pecséttrajzzal. (CXXIV, 479 l. és 1 melléklet) 10 k.

Athenaeum r.-t. könyvkiadóhivatala Budapesten.

- Zsilinszky Mihály** dr. A magyar honi protestáns egyház története. A művelt közönség számára. **Farkas József,** **Kovács Sándor** és **Pokoly József** közreműködésével. (N. 8-r. 797 l.) Bpest, 1907. Athenaeum r.-t. 14 k. Vásznonba kötve 17 k. Félbörkötésben 19 k.

Ifj. Árvay Sándor Szegeden.

- Krémer Jenő.** Szegedi színházi album 1906—1907. (N. 8-r. 64 l.) Szeged, 1907. Ifj. Árvay Sándor.
- Pokorny új** katekizmusai. Ismertetés és könyvbírálat. Ttdő egyházi tanhatóságaink és hitoktatóinknak szíves figyelmébe ajánlja Keletéri. (8-r. 74 l.) Szeged, 1906. Ifj. Árvay Sándor 1 k. 20 f.
- Ugyanaz. Második kiadás. (8-r. 74 l.) Szeged, 1906. U. o. 1 k. 20 f.

Benkő Gyula udv. könyvkereskedő Bpsten.

- Balog Elemér** dr. Veszélyviselés a kereskedelmi vétel esetén. (8-r. 140 l.) Bpest, 1906. Benkő Gyula 5 k.

Deutsch Zsigmond és társa Budapesten.

- Balogh Ernő.** Képviselői mentelmi jog köréből. (8-r. 34 l.) Bpest, 1907. Deutsch Zs. és fia biz. 1 k.
- «Cicerone» magyar uti könyvek. I. kötet. (8-r.) Nagybecskerek, 1907. Deutsch Zsigmond és társa biz. Bpsten.
- I. kötet. **Riviera.** Szerkesztik **Hevesi József** és **Brájer Lajos** dr. (46 l.) 1 k.

* Könyvésztünk teljessége érdekében fölkéretnek a t. kiadókat, hogy kiadványaik egy-egy példányát megjelenés után azonnal címzemre beküldeni szíveskedjenek. A könyveket lajstromozás után sértetlenül visszaküldöm. **Rényi Károly** Budapest, V., Vigadó-utca 1. (A fővárosi Vigadó épületében.)

- Huszadik Század** könyvtára, A —. 25. füzet. (8-r.) Budapest, 1907. **Deutsch Zsigmond** és társa.
25. füzet. **Dániel Arnold.** A szövetkezetek és a parasztság. Különlenyomat a «Huszadik Század»-ból. (35 l.) 60 f.

Jurcsó Antal Kalocsán.

- Czirák Gyula.** Árpádházi Boldog Margit. Élet- és jellemrajz. Kalocsai főpásztori jóváhagyással. (8-r. 104 l.) Kalocsa, 1907. Jurcsó Antal biz. 60 f.

Kókai Lajos Budapesten.

- Péterfi Dénes.** Unitarius kereszténység. (8-r. 174 l.) Kolozsvár, 1907. Kókai Lajos Bpsten 3 k. 20 f.
- Hazai Olivér.** A vogul nyelvjárások első szótagbeli magánhangzói. Qualitativ szempontból. (8-r. 54 l.) Bpest, 1907. Kókai Lajos 2 k.
- Könyves Tóth Kálmán.** A hit temploma. Uj folyam. III-ik kötet. Egyházi beszédek. A szerző tulajdona. (8-r. 204 l.) Debreczen, 1907. Kókai Lajos biz. Bpsten 3 k.

Légrády Testvérek Budapesten.

- Rive François** de —. Párisi elbeszélések. (8-r. 217 l.) Bpest, 1907. Légrády Testvérek 2 k.

Polonio-Balbi, Fiume.

- Vida Sándor** dr. Magyar irodalomtörténet. A magyar nemzeti irodalom vázlatos történeti ismertetése. A hazai, nem magyar tanításhelyű középiskolák használatára összeállította **V. S. dr. I.** kötet. Kisfaludy Károlytól napjainkig. (8-r. 399 l.) Fiume, 1905. Polonio Balbi biz. 5 k.
- Ugyanaz. II. kötet. A legrégibb időkől Kisfaludy Károlyig. (8-r. 240 l.) Fiume, 1906. U. o. 3 k.

Pleitz Fer. Pál Nagybecskerek.

- «Cicerone» magyar utikönyvek. I. kötet. (8-r.) Nagybecskerek, 1907. Pleitz Fer. Pál.
- I. kötet. **Riviera.** Szerkesztik **Hevesi József** és **Brájer Lajos** dr. (46 l.) 1 k.

Politzer Zsigmond és fia Budapesten.

- Konopi Kálmán.** Az ember és szerelme. Nagy Sándor rajzaival. (8-r. 165 l.) Bpest, 1907. Politzer Zs. és fia biz. 1 k. 20 f.
- Munkálatai.** Az igazságügyi orvosi tanács —. Kiadja a magyar kir. igazságügyminiszterium. Szerkesztik **Korányi Frigyes** dr., **Réczey Imre** dr., **Balogh Jenő** dr., **Genersich Antal** dr., **Moravcsik Emil** dr., **Schächter Miksa** dr. Második kötet. 2. füzet. (N. 8-r. 161—320 l.) Bpest, 1907. Politzer Zsigmond és fia biz. 4 k.

Ráth Mór Budapesten.

- Világ gazdasági viszonyai az 1905/6. években.** A —. Mutató a cs. és kir. osztrák és magyar consulatások, a kereskedelemügyi m. kir. miniszter szaktudósítói, a m. kir. kereskedelmi muzeum levelezői, az osztrák és magyar külföldi kereskedelmi kamaráknak az 1905. évet illető évi, az 1906. évet illetőleg havi és időszaki jelentéseihez. A Közgazdasági Értesítő 1906. évi folyamában megjelent közlemények tartalomjegyzéke. A szakkörök, de különösen az exporttal és importtal foglalkozók használatára. (8-r. 118 l.) Bpest, 1907. Pesti könyvnyomda r.-t. Kiadja a M. kir. keresk. Muzeum igazgatósága. Ráth Mór biz. 2 k.

Scholtes Albert Erzsébetváros.

Vörösmarty Mihály válogatott kisebb költeményei. Bevezetéssel ellátta Máté Lajos dr. (K. 8-r. 135 l.) Erzsébetváros, 1906. Scholtes Albert 80 f.

Singer és Wolfner Budapesten.

Regénytár, Egyetemes — XXIII. évfolyam. 10. kötet. (8-r.) Bpest, 1907. Singer és Wolfner. Egy-egy kötet vászonba kötve 1 k.
10. kötet. Carit Etlar. Vendetta. Dán regény. (157 l.)
Ujságom naptára, Az én —. Az 1907. évre. (Képekkel.) Szerkesztette Pósa bácsi. (16-r. 91 l.) Bpest, 1907. Singer és Wolfner. Kötve 1 k.
Müemlékek országos bizottságának kiadványai, A —. A vallás- és közoktatásügyi miniszter megbízásából szerkeszti báró Forster Gyula. I—II. kötet. (N. 4-r.) Bpest. Singer és Wolfner. A két kötet díszkötésben 50 k.
I. kötet. Magyarország műemlékei. A vallás- és közoktatásügyi miniszter megbízásából szerkeszti báró Forster Gyula. Első kötet. (302 l.) Bpest, 1905.
II. kötet. Magyarország műemlékei. A vallás- és közoktatásügyi miniszter megbízásából szerkeszti báró Forster Gyula. Második kötet. A műemlékek helyrajzi jegyzéke és irodalma. Összeállította Gerecze Péter dr. (XVI, 706 l.) Bpest, 1906.

Szerző saját kiadásában.

Pásztor József. Márczius 15. Alkalmi színjáték egy felvonásban. Második kiadás (harmadik ezer). (8-r. 24 l.) Budapest, 1907. 80 f.

Toldi Lajos Budapesten.

Gyorsírási filléres könyvtár. 6—7. füzet. Szerkeszti Bárdos György. (16-r.) Budapest, 1907. Toldi Lajos biz. Egy-egy füzet 20 f.
6. füzet. Elbeszélések levelező-gyorsírási áttételben. Szöke Sándor kézírása. (16 l.)
7. füzet. Szépirodalmi olvasmányok. Levelező gyorsírással. Szöke Sándor kézírása. (16 l.)
Kozma Dénes. A vásárfelügyelet főbb bajai és hibái. Budapest székes főváros tisztviselői karának új fizetésrendezése alkalmából. (8-r. 12 l.) Bpest, 1907. Toldi Lajos biz. 24 f.
Rendeletek tára, Magyarországi —. Negyvenedik folyam. 1906. Kiadja a magyar királyi belügyminisztérium. XI. füzet. (8-r. 1725—2422 l.) Budapest, 1906. Toldi Lajos biz. 5 k. 30 f.

H. V.

Itt van a sopánkodás, a végnélküli keservek ideje. Minden könyvtáros úgyszólván kivétel nélkül fázik a most bekövetkező husvétii elszámolástól. De mert ez olyan munka, mit ha tetszik, ha nem tetszik, el kell végezni, még pedig záros határidőre, egy nagyot fohászkodva hozzáfog és a verejtékes munka után különösen a vidéki szortimenter arra a szomorú tudatra jön, hogy a sok porto, a bizománys költségei, a közönségnél már bevett szokássá vált 10% engedmény felemésztik a néhány példány eladásából származó csekély hasznót és ő hiába dolgozott, hiába fáradt egész éven keresztül, eredményt elérni nem tudott.

Hát ez szomorú dolog, de való! És a mellett, hogy úgyszólván eredménytelenül dolgozott egy éven keresztül, most még minden eddigi munkáján felül előtte a leszámolás munkálatai. Bizony egy kissé elkésérítő gondolat dolgozni, fáradni a semmiért...

És mindezek ellenére mit látunk? Azt, hogy a legtöbb szortimenter bizonyos konzervatív hajlamok hatása alatt nem szakít régi rendszerével és nem iparkodik a leszámolással járó munkálatokat lehetőleg minimumra redukálni. Hja! ő ezt már így csinálja évek óta, így tanulta segéd korában és így

csinálta az, a kitől ő tanulta stb.-vel indokolva különben tarthatatlan álláspontját.

Azt tapasztaljuk ugyanis, hogy a legtöbb könyvtáros a leszámolás alkalmával megbolygatva egész raktárát külön veszi a legutóbbi évi bizománys küldeményeket kijegyzés után menve, valamint szintén ezen kijegyzés methodusa alapján külön veszi a legutóbbi H. V. alkalmával disponált könyveket és az így kiválasztott könyveket kiadó szerint osztályozva veszi elő az egyik megfelelő kiadó kontóját és eszközli az elszámolást.

Ez a módszer az általános, a leginkább használt, a leghosszadalmasabb már csak azért is, mert így az elszámolás miatt feldult, összekevert raktárt újra szortirozni, rendbe rakni kell és a disponendák eltételénél újabb rendetlenséget okozni.

Ezzel szemben keresnünk, kutatnunk kell oly módszert, mely által lehetőleg egyszerűsítjük az elszámolási munkálatokat.

Az egyik ily módszer Czibiburt: Sortiment der Zukunft*) című munkájában hangoztatott czédula-rendszer, mely azon alapszik, hogy minden egyes bizománys könyvnek egy külön czédulája van, mely czédulán az utánhozatal által beállt növekedés +, az eladás által elért csökkenést — jellel jelöljük és az elszámolás alkalmával elővett alphabetikus rendben tartott ezen czédulákról a nélkül, hogy a kontókat akár elővennők is, leolvashatjuk, hogy melyik könyvből van raktáron még bizománys és hány példány és ennek alapján készíthetjük az elszámolást. Pl. Egy nova küldemény alkalmával kapok Singer és Wolfner czégtől Lovik Károly: A kertelő agár című könyvet két példányban (1. ábra):

1. ábra.

Lovik Károly: A kertelő agár --- K 280
+ +
Singer és Wolfner Budapest.

2. ábra.

Lovik Károly: A kertelő agár ... K 280
+ +
Singer és Wolfner Budapest.

Ha azután évközben eladok belőle egy példányt, akkor az első + jel alá egy — tesztek (2. ábra), míg ha újabb példányokat kapok bizományba, akkor annyi új + jelet tesztek a már meglevő mellé, ahány új példányt kaptam.

Egy másik módszer, mely ép olykevésé használt, mint az előbbi czédula-rendszer, a következő:

Egy erre a célra előre készített könyvben vagy notesben adok minden kiadó czégnek, kitől bizománys árukat kapok egy vagy több oldalt és a kiadó által bizományba szállított, illetőleg disponált könyvekből az évközben eladottakat az illető kiadó lapján feljegyzem és így az év végén ezen könyvben tisztán áll előttem kiadók szerint osztályozva minden bizománys, illetőleg disponált példányokból eladott könyv és ennek alapján az elszámolást igen egyszerűen, gyorsan, kevés munkával megejthetem. Pl. Az Athenaeum czégtől van nálam bizományba 2 példány

*) Lásd: «Corvina» 1906. évi november 30-iki számát.

Endrödi Sándor : Kurucz nóták 1700—1720, melyből egyet évközben eladok. Ekkor felütve az Athenaeum lapját azt feljegyzem (3. ábra).

(3. ábra.)
ATHENAEUM Budapest

Péld.	Szerző	A könyv czime	K	f
1	Endrödi Sándor	Kurucz nóták 1700—1720.	1	—

Harmadik módszer a H. V. egyszerűsítésére, hogy az egyes kontó után tételről-tételre menve kikeresem, vajjon van-e raktáron még a bizományi számlára szállított könyvből, vagy nincs és ha van, hány példány, mit elővéve remittálok, illetőleg disponálok.

Azonban mint látjuk mind a három egyszerűsítési módszer munkával, még pedig nem is csekély munkával jár, de a két elsőnél, mikor időről-időre csak az egyes eladott példányok könyvelendők el, ez oly csekély munka, mit örömmel megtehetünk, ha nem csak a mára, de a holnapra is gondolunk, ha gondolunk arra, hogy ez által a H. V. alkalmával mily időmegtakarítás és munka csökkenéshez jutunk, holott még mindig marad annyi tenni valónk az elszámoláskor így is, hogy elég.

Vagyis végeredményként oda jutunk, hogy bár-hogy csűrjük-csavarjuk a dolgot, akárhogy iparkodunk minél egyszerűbb módszert találni az elszámolás megejtésére, még mindig marad annyi dolgunk, hogy főhet bele a fejünk és így nem érhetünk czélt magával az egyszerűsítéssel, hanem törekednünk kell arra, hogy a bizományi könyvek számát redukáljuk.

Ez pedig keresztül vihető a Németországban már most is divó czédula (Zettel) rendszerrel, vagyis, hogy nem novákat kérünk a kiadótól, hanem ezek helyett csak olyan czédulákat, körleveleket, ismeretéseket szintén bizományos útján összegyűjtve, melyek az ujonnan megjelent könyvek leírását, kiállítását, terjedelmét, tartalmát, czélját stb. tartalmazza és ezen czédulák alapján a nekem megfelelő csak oly könyveket hozatom meg, melyeket reménylem, hogy el tudom piaczon helyezni.

Ezek folytán kevesebb lesz egyáltalán a nova, kevesebb különösen azért, mert az illető czédulán fel lévén tüntetve a szoros, illetőleg a készpénz rendelés esetébeni magasabb engedmény, a könyveket, mivel úgyis csak a remélhetőleg eladhatókat rendeltem, inkább szorosra, illetőleg készpénzért fogom hozatni, miáltal egyszerűsítve van a V. H. is, mert alig van bizományi saldo.

Vajda Gyula.

Disponendákról.

A mikor minden könyvárust a H. V. leszámolás foglalja el, nem lesz érdektelen egynéhány szót a disponendák ügyéről szólni, már csak azért is, hogy — a mennyiben akadna, ki hozzászólna — ezt a szükséges rosz-t, egy vita révén úgy a hogy reformálni, javítani sikerüljön. A holland könyvkereskedelem, mely berendezésre erősen hasonlít a némethez, ismeri ugyan az à cond. szokást, de dispo-

nendákat nem tűr meg. Az elszámolási idő alkalmával a könyvárus visszaküldi a mit nem tudott eladni és az eladottak árát megfizeti. Hasonló törekvések észlelhetők a mi könyvkereskedelmünkben is, mikor a kiadók hirdetik: Disponendákat nem engedhetünk — de eredménytelenül persze. És ez természetes is, ezt megrögzött szokást, mely szinte szervi összefüggésben van az à condition szokással, nem lehet egyszerű, sablonos rendelkezésekkel kirtani. Tényként kell megemlítenünk, hogy a disponálás révén évente nagy költségek takarítottak meg, sok fáradságtól szabadul meg a szortimenter, sőt raktárának teljessége szempontjából fontos is, hogy évről-évre disponáljon, de viszont a kiadó soha sincsen tisztában az ilyen örökös disponálgatás miatt, mennyit adott el egyik-másik kiadványából, vagy újra nyomasson-e egyes dolgokból, ha csak sok fáradság révén össze nem adja a szükséges munka disponált példányait és nyakra-főre nem hirdeti, hogy ezt vagy amazt a munkát kéri sürgősen vissza. Tudjuk, hogy a kiadók — minden egyéb körülménytől eltekintve — nem szívesen veszik a disponálást, sőt ez irányban bizalmatlanok is a szortimenterrel szemben. Ennek az oka az úgynevezett *blind* disponálás. Ez tényleg elítélendő, sőt ott, a hol alkalom nyílik hasonló eljárásról meggyőződést szerezhetni, az általánosság érdekében, a legkimételetlenebb megtorlással kellene élni. A *blind* disponálás mellett áll, mint ugyancsak helytelen szokás: a régi dolgoknak folytatólagos disponálása. Ez által éveken keresztül húzódnak végig a kiadó kontóján egyes tételek. Nem két-három év óta disponált dolgokról beszélünk, mikor konstatáljuk, hogy a folytatólagos disponálás rendszerint a szortimenter kényelmességére vezethető vissza, ki tudja ugyan, hogy a régen nála heverő à cond. könyvet nem adja el, de nem találja meg idejében, a kereséssel járó fáradságot pedig sajnálja. Akkor aztán ez járja:

— Eh mit, vigye el az ördög ezt az ócska salabaktort, úgy sem kér ennyivalót! Disponáljuk!

Az ilyen módon támadó disponálást úgy lehet a legjobban beszüntetni, hogy a kiadó egyszerűen a németek álláspontjára helyezkedik és rányomatja a facturára: «Disponendákat a második éven túl nem engedélyezhetünk!» — Ez egy lépés csak a disponálások részleges megszüntetésére, a legközelebbi lépés pedig az volna, ha csupán novákat disponáltatnának a kiadók. Persze, nova disponálásnak is csak akkor volna helye, ha ezt a kiadó különös rendelkezéssel engedélyezné.

Van a H. V. leszámolásnak még egy súlyos pontja és ez a remittendák állapota. Erről azonban legközelebb beszélünk majd. Végül, hogy a szortimenterek egy része ne higyeje, hogy ellene akarunk szólni és czikkünk tendenciája ellenük irányul, sietünk kijelenteni, hogy a disponálás részleges beszüntetése, illetve korlátozása úgy válik majd a kiadónak, a szortimenternek is egyaránt javára, hogy az előbbi — ott a hol — hamarabb *kap* és a szortimenter könnyebben *fizet* *saldót*.
Aric.

VEGYES.

Farkas J. beregszászi könyvárus körlevélben jelenti, hogy a cég változatlan fenntartása mellett, 14 év óta hű munkatársát Földes Géza urat társul vette.

RÁTH MÓR könyvkiadóhivatala BUDAPESTEN.

T. Kartárs Úr!

Van szerencsém értesíteni, hogy nyomban a szentesítés után megjelenik kiadásomban

Az ipari, gyári és kereskedelmi alkalmazottaknak betegség és baleset esetére való biztosításáról szóló törvény.

Előszóval, magyarázatokkal és utalásokkal ellátta:

BOKOR GUSZTÁV DR.

a Magyar Vegyészeti Gyárosok Országos Egyesülete titkára.

Ezen új törvényt nélkülözhetetlen minden iparosra, gyárosra, kereskedőre, közlekedési és szállítási vállalatra, egyesületre, közintézetre és az összes betegsegélyező pénztárazra, miért is bátor vagyok ezen új törvényt különös figyelmébe ajánlani.

A munka nagy 8^o-rét alakban, kb. 13—14 ivnyi terjedelemben jelenik meg és ára 5 korona lesz.

Szállítási feltételek: Bizományba 25%-kal, készpénz 33¹/₃% és 7/6 példány.

Szíves rendelését postafordultával kérve, maradok Budapest, 1907 február 28.

Kartársi üdvözzel

Ráth Mór.

2—1 119

Első segédi állás.

Jóhirű vidéki könyvkereskedésben az első segédi állás betöltendő. Komoly, önálló munkához szokott izr. nőtlen urak, kik ebben az állásban jövőjüket is megállapíthatják, küldjék be fényképpel felszerelt ajánlataikat **Rényi Károly** urhoz Budapest, V., Vigadó-utca 1. sz. Az állás havi 200 korona fizetéssel van dotálva. 120 3—2

Üzletvezetői állás.

Egy vidéki könyvkereskedés önálló vezetésére kerestetik egy megbízható munkaerő. Ajánlatokat közvetít **Rényi Károly** úr Budapest, V., Vigadó-utca 1. Az állás 160 korona kezdő fizetéssel jár és csakis róm. kath. vallású urak pályázhatnak. 121 2—2

Kérek sürgősen bizományba egy-egy példányban mindent, a mi magyar nyelven a kézi munka és házi ipari cikkek díszítésére szolgáló minták s más egyeből megjelent.

Tóth Béla könyvkereskedő
3—2 122 Temesvárott.

Április elsejére keresek egy kereszteni könyvárus-segédet, ki az összes könyvárusi teendőkhöz teljes jártassággal bír. A német nyelvet szóban és írásban bírja. Ajánlatokat fényképpel, fizetési igények jelzésével direktre kér

Reizer János könyvkereskedése
2—b 123 Szatmár-Németin.

Könyvkiadói üzlet

nagy jövedelmű, eladó. Érdeklődők forduljanak a «Corvina» szerkesztőjéhez. Az üzlet évtizedek óta áll fenn, jövedelme, forgalma emelkedőben van. Szorgalmas, hozzáértő könyvárusnak szép jövőt biztosít. 124 3—2

Ügyes kolportőr fix fizetéssel alkalmazást nyer ifj. Árvay Sándor könyvkereskedésében Szegeden. Ajánlatokat közvetlen fényképpel kérek. 125

Alkalmi vétel.

Ajánlok 100-nál több német regényt többnyire füzve: Allan, Bleibtreu, Bret Harte, Cherbuliez, Conway, Dickens, Gerstäcker, Lesage, Marryot, Malot, Renan, Samerow, Schücking, Tolstoj, Verne, Zola, Zschokke stb. szerzőktől összesen: 20 koronáért.

Véver Oszkár
126 Békésen.

Ifj. Árvay Sándor könyvkereskedése Szegeden keres bármilyen állapotban és ajánlatokat közvetlen kér:

1 **Székely Bertalan**, A figurális rajz és festés elvei 1877.

1 **Pallas Lexikon VII—XVIII.** eredeti kötés (egy-egy köteteket is veszek) csakis jó állapotban.

1 **Jókai** összes munkái 100 kötetes kiadás. 127

SCHENK FERENCZ

könyvkereskedése

BUDAPEST.

Bizományban nálunk f. márczius hó 4-én megjelenik

Pásztor Mihály

Eladósodott Budapest.

2-ik kiadás.

Bizományba fővárosi czégeknek csak 2—2 példányt, vidéki czégeknek 1—1 példányt küldhetek.

További példányok csakis készpénzért egyenkint 25% és 7/6 30% engedménnyel. 128

Róth Jenő, Kőszegen keres:

1 **Jókai** összes művei, nemzeti kiadás, használt, de jó példányt. 129

Trócsányi B. Sárospatakon keres csakis újonan:

2 **Brehm**, Állatok világa VIII. IX.

1 **Statisztikai Havi Közlemények** 1906. évfolyam.

1 **Magyarország külkereskedelmi forgalma** 1906. évfolyam. 130

Üzletvezető,

a ki az acquisitio terén kimutatható gyakorlattal bír, ügynöki és utazói kart organizálni és vezetni tud, agilitással és kereskedelmi képzettséggel bír, helybeli részvénytársaságnál felvétetik. Ajánlatok teljes curriculum vitae-val és referenciákkal «P. P.» jelige alatt **Goldberger A. V.** hirdetési irodájába IV., Váci-utca 20. kéretnek. 131

Azonnali vagy legkésőbb márczius 15-én történő belépésre keresek egy fiatalabb könyv- és papirkereskedő-segédet. Szerb nyelvet is értő előnyben részesül. Ajánlatokat fizetési igények megjelölésével közvetlen kérek.

Lévai Lajos
132 Óbecsén (Bácsmegeye).

Könyv- és papirkereskedő-segéd alkalmazást nyerhet. Ajánlatokat fizetési igénynyel kérek. Csak olyan urak ajánlatát kérem, kik állandó állásra reflektálnak.

2—2 133 *Lévai Izsó* Rimaszombat.

Üzletvezetői vagy első segédi állást keres a könyv- és papirkereskedelem minden ágában, valamint a nyomdai munkák felvételében teljesen jártas segéd. Megkeresések «Könyvárus» jelige alatt a szerkesztőség továbbít. 134 2—2

Keresek

fiatal, pontosan dolgozó szortimenter-segédet jó kézírással, ki a magyar és német nyelvet bírja. Ajánlatokat írásban kér

ifj. Nagel Ottó
135 Budapesten.